

考季指南 聚焦高招中招

艺术类专业招生开始填报志愿

今年我省有“顺序”“平行”两种投档模式

本报讯(郑报全媒体记者 张克映) 推进艺术类招生制度改革,今年高招,河南美术、书法两大类专业部分批次将采用平行志愿投档模式,考生的录取率和专业志愿满足率都将大幅提升。与普通考生不同,艺术类考生有文化课、专业课两项成绩,投档排序成绩怎么算?录取怎么进行?省招生办日前发布《2020年河南省普通高招艺术类专业实行平行志愿问题解答》,帮助考生准确理解相关政策规定,恰当填报志愿。

四个批次,分三次填报志愿

今年我省艺术类专业招生包括美术类、音乐类、播音与主持类、编导制作类、书法类、舞蹈类、表演类,录取分本科提前批、A段、B段和专科批。

其中,经教育部批准的部分独立设置的本科艺术院校(含部分艺术类本科专业参照执行的少数高校),可不编制分省计划的高校以及“双一流”建设高校的艺术类本科专业参加艺术本科提前批录取;艺术本科提前批以外的公办高校和经我省批准的部分高校的艺术类本科专业参加艺术本科A段录取;民办

院校、独立学院、中外合作办学等较高学费的艺术类本科专业参加艺术本科B段录取。

今年我省艺术类各批填报志愿时间安排为:7月26日8:00-7月28日18:00,填报艺术本科提前批志愿;7月30日8:00-8月2日18:00,填报艺术本科A段、艺术本科B段志愿;8月4日8:00-8月8日18:00,填报艺术专科批志愿。

美术、书法类部分批次,试水平行志愿投档

教育部规定,从2020年起,艺术类专业考试中除经教育部批准的部分独立设置的本科艺术院校(含部分艺术类本科专业参照执行的少数高校)外,其他高校美术学类和设计学类一律取消校考,均使用省统考成绩录取。基于省统考成绩的统一性,今年,我省首先在艺术本科A段、B段和专科段的美术类和书法类专业实行平行志愿,考生每个批次最多可填报9个高校志愿,每个高校志愿设1个专业志愿,投档以专业为单位,不设置学校专业调剂。如填报同一学校的不同专

业,须作为不同志愿分别填报。

在平行志愿投档模式下,考生的录取率和专业志愿满足率都将大幅提升。对此,省招生办表示,我省将以“先行试点、稳步推进、逐步完善、确保安全”为原则,在美术、书法类平行志愿取得经验后,进一步扩大平行志愿实行范围。

平行志愿投档排序成绩,本专科算法不一样

艺术类考生的文化课和专业课成绩都达到了省招生办划定的最低录取控制分数线,投档排序成绩怎么算?据了解,排序成绩共有四种模式,即在文化、专业考试成绩均上线的前提下:按文化成绩排序;按专业成绩排序;按文化课和专业成绩各占一定比例之和综合排序;音乐类也可按专业主科成绩排序。

提醒考生,今年,在平行志愿投档批次,本、专科的投档排序成绩算法不一样。本科,按学校招生章程的录取规则分别计算投档排序成绩,如果考生报了9个志愿,则有9个不同的投档排序成绩。专科,按我省统一的投档排序规则计算投档排序成绩(计算公式为:文化课

成绩×0.067+专业成绩×0.167),投档排序成绩只有1个,如果考生报9个不同的学校志愿,都按这个排序成绩投档。平行志愿投档排序成绩四舍五入保留小数点后3位,成绩相同的,依次按语文、数学成绩排序,若仍有并列,并列考生全部投档,由学校审核录取。

非平行志愿专业类别和批次,这样投档

美术类、书法类专业在艺术本科提前批,以及其他艺术类各批次今年暂不实行平行志愿,仍为顺序志愿模式。每个批次设两个高校志愿,每个高校志愿设1个专业和是否同意调剂专业。

其中,教育部批准的部分独立设置的本科艺术院校(含部分艺术类本科专业参照执行的少数高校)自主划定各本科专业文化分数线,录取时,按考生志愿将线上合格考生一次性全部投档。非平行志愿的其他高校和专业,分别按照第一志愿和第二志愿的顺序,分专业按计划数的一定比例(原则上120%以内),依据考生成绩从高到低向高校提供考生电子档案,由高校择优录取。

新郑州 老庙会



昨日,长江路与紫荆山路口热闹非凡,数百商家从四面八方来到这里,赶一场遗存在记忆里的“传统庙会”,留下一串属于这里的回忆。这个庙会缘于此处的南十里铺村,每年六月初六为庙会日,叫“青苗会”,这在郑州是独一无二的。在靠天吃饭的年代,六月初是禾苗的生长旺季,人们特别重视青苗的生长,所以,就把青苗视为神灵起会敬祭,也就有了这个庙会,庙会久盛不衰,延续至今。

随着城市的发展,原来这里的农民都成了城市居民,老村子也已不复存在,但是对老郑州传统的记忆却并没有消失,庙会现在是一场买卖红火的集会,每年的这一天,都会如期举行。

郑报全媒体记者 马健 摄影报道

“非遗小课堂” 开启多彩暑假生活

本报讯(记者 成燕)昨日,郑州非物质文化遗产展示馆二楼热闹非凡,由郑州文化馆主办,郑州非遗协会联合相关社区举办的暑期公益文化活动“非遗小课堂”为孩子们带来多姿多彩的暑假文化体验。大家认真学习古陶、香包、面塑和编发等非遗项目。

香包是中国古代劳动妇女创造的一种民间刺绣工艺品,省级非物质文化遗产传承人张艳在课堂上耐心讲解香包的由来、形状名称和含义,以及如何制作简单的“爱心”形状香包。

面塑,俗称捏面人,是中国传统民间艺术之一。市级非物质文化遗产项目面塑传承人崔勇锐教大家制作大白菜,绿色的菜叶和白色的菜帮、深褐色的菜根都被捏得栩栩如生。

古陶技艺由市级非遗项目传承人王倩妮授课。她带领大家学习泥塑“小老鼠”的陶艺制作过程。孩子们分两组学习,一部分在拉坯机器上学习制作陶艺,一部分学习泥塑。

金水区非遗项目编发传承人吕春燕耐心细致地给学生们讲解基础的三股辫、升级版的四股辫和如何加入彩线编制头发。

郑州文化馆相关负责人表示,举办此次活动旨在弘扬中华优秀传统文化,让非遗代代相传,让学生感受非物质文化遗产的传统魅力,更好地传承非物质文化遗产。该馆将继续创新传播手段,扩大传播范围,让更多市民成为中华优秀传统文化的传播者。

今日12时“郑好办”可查中招考试成绩

本报讯(郑报全媒体记者 肖雅文)7月27日12时,“郑好办”中招考试官方成绩查询渠道将正式开启,届时郑州市内九区的考生登录“郑好办”,在主页找到中招考试成绩查询,点击进入输入考生信息即可查询。

为了更好地服务考生和家长,市教育局依托“郑好办”APP教育服务专区上线中考成绩查询查询系统,为考生查询中考成绩提供了崭新的线上官方查分通道。

一站式在线政务服务“郑好办”由政府主办、郑州市大数据管理局承办,自3月20日

上线以来,“郑好办”APP先后上线了公积金刷脸秒提、新生儿落户及参保联办、社保卡领换补、医保、居住证、不动产、青年人才补贴、税务、教育、交通出行、生活缴费等400多项政务、便民政务服务事项,下载并注册登录“郑好办”即可随时随地“掌上办”。

- 1.应用市场搜索“郑好办”下载APP。
- 2.注册登录并进行实名认证后,在首页找到中考成绩查询,点击进入输入考生相应信息即可查询。

查询方式

适用范围:郑州市内九区(金水区、中原区、二七区、管城区、惠济区、经开区、高新区、郑东新区、航空港区)中招考试考生。

本周依然多雨 出门携好雨具

本报讯(记者 武建玲)上周,我市时有降雨,气温也不高,天气总体上比较凉爽宜人。本周我市天气如何?记者从气象部门获悉,本周我市依然延续多雨的趋势,周内多阵雨、雷阵雨天气。

根据预报,本周初我市为多云天气,周三夜里至周末多阵雨、雷阵雨。周内最高气温在30℃~33℃,最低气温在22℃~24℃。

郑州本周七天的具体天气预报情况为:7月27日(星期一)多云间晴天,22℃~29℃;7月28日(星期二)多云,22℃~31℃;7月29日(星期三)多云转阴天有阵雨、雷阵雨,23℃~32℃;7月30日(星期四)阴天有阵雨、雷阵雨,24℃~30℃;7月31日(星期五)阴天有阵雨、雷阵雨,24℃~30℃;8月1日(星期六)多云转阴天有阵雨、雷阵雨,24℃~32℃;8月2日(星期日)多云,有阵雨、雷阵雨,24℃~33℃。

气象部门温馨提示:夏季天气多变,请关注临近的天气预报。



文明旅游

荷花竞放市民围观

文明赏花让风景更美丽

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 王艳芳)位于郑州市主城区西南部7公里处的钓鱼沟景区,素有“亲子鱼趣生态谷,探幽运动休闲地”之称,是郑州城区最美荷花观赏地。近日,数十亩的湖中荷花玉蕾吐艳,竞相绽放,俨然一幅迷人画卷,吸引不少市民慕名前来赏花、拍照。

在赏花过程中,却出现了一些不和谐的音符。“小花多可爱,请你别伤害”,部分游客对这样的温馨提示视而不见,用手去采摘荷花;把荷叶当帽子玩耍,甚至于为了拍照,干脆把荷花偷偷地折断抱在怀里独享……不文明的行为让美丽的荷花成了“伤”花。

“保持一份爱荷、惜荷、护荷之心,细细品味荷花之美,为荷花留下千姿百态的倩影,这样风景才会更美丽。”樱桃沟景区负责人表示。

为传播文明旅游理念,樱桃沟景区组建了文明志愿者服务队,在景区游客集中区域设置了文明驿站、文明引导岗、雷锋服务站,引导游客注意文明赏花。同时,景区客服中心还为游客提供问询、接待、热水、行李寄存、轮椅婴儿车免费租用等便民服务。

“春风十里,不如一个文明的你”。景区呼吁广大游客,在美丽的风景面前,要养成文明旅游的好习惯,从自身做起,爱护花草,不做损害公物行为。游玩时争做文明引导员,自觉参与到文明旅游引导行动中,引导提醒他人在游玩时注意文明行为,不随意践踏、不随手乱扔果皮纸屑。

让核心价值观深入人心 让文明风尚吹遍绿城

社会主义核心价值观内容阐释(十八)

自由

海阔天空,任我驰骋。自由是指人的意志自由,存在和发展的自由,是人类社会的美好向往,也是马克思主义追求的社会价值目标。骏马奔驰在原野上,长嘶于天地间,无拘无束,但也需要骑手,在安全可靠的范围

内尽情奔放。有度随心才是自由的真正境界。《荀子·修身》写道:“君子役物,小人役于物。”《庄子·逍遥游》:“若夫乘天地之正,而御六气之辩,以游无穷者,彼且恶乎待哉。”

郑州会展经济红火



7月26日,市民在郑州国际会展中心的展会上选购净水设备,当天有三个展会同时在这里举行,吸引了众多观众。自6月10日按下“启动键”以来,郑州市会展业重启发力,国际会展中心已举办各类展会20余个。

郑报全媒体记者 马健 摄

阳光工场里的幸福生活

本报记者 聂春洁 通讯员 王新峰

在位于荥阳的富士康阳光工场,531名残疾人有着一个共同的新身份——工场工人,他们靠劳动挣钱,也靠劳动找回自己在家庭和社会中的地位。

7月24日下午,富士康阳光工场为289名新招员工举行迎新仪式,记者借助这个契机,走进这座已运营两年多的特殊工场,了解这群特殊工人的工作和生活。

工场位于荥阳市三公路与郑上路交叉口西北角,2017年12月正式投用,在周围高楼的环境下,这片占地7500平方米的院落显得有些局促,车间、工疗室和餐厅、卫生间设在一楼,都配有无障碍通道。

“我们有4个车间,分别命名为自立、自强、自尊、自信,承接一些零件分拣、简单组装的工作。”工场负责人刘延辉说,阳光工场采用“4+2+2”管理模式,员工们每天工作4小时、2小时的培训、2小时的工疗。阳光工场采用五天工作制,员工有公共假日和带薪年假,除工资外,还有五险一金。

记者在工疗室看到,这里既有多功能训练器、双轮助行器、辅助步行训练器,也有专门针

对手指力量、上肢力量训练的器械。刘延辉介绍,这些器械是根据员工们的身体状况采购的,目前已投入资金60多万元,除了身体恢复训练外,工场还和郑州广志合作,为员工们提供一些技能培训,如捏泥人、编织、绘画等。

531名工人中,有346人是肢体残疾,简单的衣食住行对他们都是一场考验。刘延辉告诉记者,阳光工场为员工安排免费住宿,免费用餐,每间宿舍住5人,同时设有免费理发区、洗衣区、洗浴区。为确保安全,工场登记每个员工家庭联系人和联系电话,设专职宿舍管理员,每天24小时不间断巡视和服务。

“像我这样行动实在不便的,吃饭会有人打饭送到跟前,吃完有人收餐具,衣服也有人洗。”工场员工乔天未说,自己的哥哥嫂嫂曾经来工场探望过,走的时候很欣慰,“看到你被照顾得这么好,我们就放心了”。

市残联相关负责人告诉记者,针对残疾人的就业帮扶工作一直在做,但像富士康阳光工场这样成规模、专门安置残疾人就业的工场,在全市是首家,希望可以成为榜样,带动更多企业加入到对残疾人的帮扶工作中来。

暑期“文明旅行” 让“红色基因”根植心底

本报记者 王红

2020年的暑假,对全市中小學生来说,熟悉而特殊。在疫情常态化防控新形势下,为避免长途旅行可能带来的防疫风险,这个暑期,在“家门口”开展的“红色基因”之旅成为孩子们“文明旅行”的首选项目。

7月23日,郑州市39中的20多位小伙伴结伴来到郑州市档案馆,开启了暑期“根植红色基因、传承红色文化”的特殊旅程。从裴李岗文化到二七大罢工,从改革开放到新时代下商都日新月异的变化……讲解员带领孩子们穿越了时空,细细品味郑州悠久的历史和文化。

一路走,一路看,一路听,一件件展品、一张张图片,一段段影像,一个个历史场景,同学们如同身临其境,追忆着革命历史的峥嵘岁月……直到走出档案馆,大家意犹未尽。

无独有偶,早在3天前,中原区瀚景小学的先队员代表也已在郑州市档案馆体会了“红色之旅”。

“啊,新建好的二七纪念馆居然是木质的!”“听,这是郑州第一任市长宋致和爷爷的声音!”“中国首位女宇航员刘洋是郑州人呢!”丰富的展品、生动的展示,让历史变得鲜活起来,队员们对自己的家乡有了更深刻的认识。

事实上,今年暑假期间,省会各中小学以“红领巾先锋工程”“我为共青团贡献一份力量”等为主题,纷纷组织开展了“红色基因代代传”主题教育活动、“华夏文明之源 黄河文化之魂”主题实践活动、“在家门口寻找红色印记”等一系列暑期活动,引导少先队员以及共青团员们以更宽广视野来关注家乡郑州的发展和变化。

金水区文化路第一小学设计了“文一时空列车”假期活动,孩子们可以在“追寻红色足迹”“我们的城市”“劳动最光荣”等三个项目群中,自发组成小组、自愿选择主题、自主匹配导师,旨在引导孩子站在历史的高度看待现在,以更大的视角与胸怀面向未来。

不仅如此,各中小学在暑假实践作业设计中,依托郑州乃至全省红色文化资源,学校与家庭携手,“线上”与“线下”结合,在做好疫情防控的基础上,组织开展丰富多彩的红色文化传承活动,保护、传承、弘扬黄河文化,讲好“黄河故事”,延续历史文脉,增强文化自信。

金水区纬五路第二小学以“德育24+”课程体系为依托,设计制定以“我是红色基因传承人”“我是黄河绘制人”“我是劳动小达人”“我是小小数学家”“我是运动小将”“我是小小艺术家”“我是小小书法家”为主题的暑假特色德育作业。



昨日,金水区民政局2020年政府购买社工服务项目“指尖公益七彩人生”手工课堂活动在郑州市康达能力训练中心如期开展,参与活动的6个家庭均来自金水区残疾儿童家庭。 本报记者 刘玉娟 摄